PROTOKÓŁ NR 14/04
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich
w dniu 20 lutego 2004 roku

Obecni:
1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł
3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska 

5. Czesława Pinkowska

Andrzej Wojnowski - Radny
Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta gminy
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
4. Ewa Sierant – Sekretarz Gminy

Tematyka:

1. Udział w posiedzeniu Prezesa Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin. 

2. Rozpatrzenie wniosku w sprawie utworzenia klasy filialnej w Szkole Podstawowej w Kruszynie.

3. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

4. Opracowanie planów pracy Komisji na 2004 rok.

5. Sprawy inne.

Ad.1.

W posiedzeniu uczestniczył Andrzej Dorszewski – Prezes Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin.

Przedstawił informacje o działaniach Stowarzyszenia, zakresie prowadzonej działalności oraz związku z Gminą Sicienko. Działalnością organizacji objęte są również osoby zamieszkałe na terenie Gminy. 

Prezes przedstawił plan utworzenia świetlicy w Wierzchucinku w budynku dawnego pałacu.

Prezes Stowarzyszenia zwrócił się z wnioskiem do radnych o dofinansowanie przez gminę działalności Stowarzyszenia i przeznaczenie w budżecie środków na wsparcie organizacji.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w budżecie przewidziana jest kwota 1.500 zł na ten cel. Wniosek Stowarzyszenia wpłynął po terminie do składania wniosków o pomoc finansową. Winien być złożony do 15 października roku poprzedzającego rok budżetowy, a wpłynął 27 stycznia 2004 roku. Ze względu na uchybienie terminowi nie mógł być w pełni rozpatrzony. Kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej zarzuciła i uznała jako nieprawidłowe przyznawania dotacji w przypadkach, gdy nie złożono wniosku o dofinansowanie w terminie. Ze względu jednak na cel i charakter działalności stowarzyszenia w projekcie przyjęto proponowaną kwotę.

Radny Wojciech Rybarczyk stwierdził iż będzie wnioskował o zwiększenie dotacji budżetowej na rzecz Stowarzyszenia.

Ad.2.

W posiedzeniu uczestniczyła Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku.  Przedstawiła radnym wniosek rodziców dzieci z obwodu szkolnego Szkoły Podstawowej w Kruszynie o utworzenie w tej szkole klasy filialnej.

Wniosek o utworzenie filii gimnazjum w Kruszynie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Dyrektor BOSS przedstawiła uzasadnienie dla pozostawienia sieci szkolnej w dotychczasowym kształcie. Obecny podział okręgów szkolnych pozwala na uzyskanie optymalnych środków finansowych w ramach subwencji oświatowej. Zmiana sieci spowoduje zmniejszenie subwencji. Przedstawiła także opinię Dyrektora Zespołu Szkół w Wojnowie, gdzie uczęszczają dzieci z Kruszyna. Zwrócono w niej uwagę na sprawnie działającą sieć szkół. Utworzenie filii spowoduje, że gimnazjum będzie jednociągowe, doprowadzi do niekorzystnych zmian kadrowych. Ponadto dojdzie do kolejnego zwiększenia kosztów. Obecnie są 3 oddziały klas pierwszych gimnazjum w Wojnowie, po zmianie byłyby 2 oddziały w Kruszynie i 2 oddziały szkolne w Wojnowie. 

Poza tym ustawa o systemie oświaty nie przewiduje tworzenia filii gimnazjów.

Radny Andrzej Wojnowski poparł wniosek rodziców. Stwierdził, iż należy dokonać szczegółowej analizy kosztów utrzymania filii gimnazjum. Przedstawił wniosek o dokonanie analizy finansowej.

Dyrektor BOSS zwróciła uwagę, że podobny wniosek był już przedmiotem obrad komisji. Wówczas stanowisko radnych było za utrzymaniem istniejącej sieci szkolnej.

Komisja nie podjęła wspólnego stanowiska.
Ad.2.
Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.
1. Uchwała w sprawie przyjęcia budżetu na 2004 rok

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy. Projekt uchwały został przesłany radnym wcześniej. Skarbnik przedstawiła informacje na temat projektu. Poinformowała także o zmianach w stosunku do pierwotnego projektu.

Informacja o zmianach projektu budżetu stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Na wniosek radnego Wojciecha Rybarczyka – Anna Rychławska – Dyrektor BOSS przedstawiła przewidziane w 2004 roku zamierzenia w zakresie remontu placówek szkolnych. Przewiduje się przeznaczenie na ten cel 182.000 zł. Wymieniona ma zostać stolarka okienna w Zespole Szkół w Sicienku, w SP Samsieczno i SP Strzelewo. Ponadto z protokołów i zaleceń pokontrolnych Państwowej Inspekcji Pracy wynika potrzeba podjęcia wielu prac remontowych w szkołach, m.in. remontu sanitariatów, podłóg w salach lekcyjnych, w sali gimnastycznej w Sicienku i w Wojnowie. Planuje się budowę wiatrołapu przy SP Trzemiętowo.

Radna Maria Modrakowska wyjaśniła, że wcześniej Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich, na wniosek Dyrektor SP Samsieczno, przedstawiała wniosek, by w budżecie na 2004 rok przewidzieć środki na położenie kostki brukowej przy szkole. Czy istnieje możliwość zmiany przeznaczenia tych wnioskowanych środków? Wniosek dotyczy przeznaczenia ich na utworzenie zatoczki autobusowej przy szkole. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że udzielono wówczas odpowiedzi, że wniosek będzie realizowany w ramach bieżących wydatków budżetowych, o ile nie pojawią się pilniejsze potrzeby. Obecnie należy w pierwszej kolejności wypełnić zalecenia PIP. 

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w szkole istnieje potrzeba remontu kuchni. Budowa zatoczki nie jest sprawą bardzo pilną, ze względu na fakt, że przy drodze nie ma dużego natężenia ruchu. 

Na wiosek radnego Andrzeja Wojnowskiego – Skarbnik Gminy wyjaśniła, że przewidziane są środki na naprawę dachu w SP Kruszyn, wszelkie remonty jednak należy rozważyć w kontekście konieczności wypełnienia zaleceń pokontrolnych Inspekcji Pracy.

Wójt Gminy dodał, że jest to jedno z ważniejszych zadań, którego nie udało się wypełnić w 2003 roku i planowane jest ba rok 2004. 

Na wniosek radnego Wojciecha Rybarczyka – Skarbnik Gminy podała informację o rozdziale środków budżetowych na prowadzenie sekcji zapasów i unihokeja. 

Radni Czesłwa Pinkowska i Wojciech Rybarczyk przedstawili wniosek o podwyższenie do 3.000 zł kwoty dotacji dla Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin. Nadwyżka nad przewidzianą dotąd kwotę pochodzić może z rezerwy budżetowej. 

Członkowie Komisji przyjęli wniosek.

Wójt Gminy przedstawił radnym plan remontu obiektów kultury i utworzenia Centrum Aktywności Społecznej w latach 2004-2006.

Propozycja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedstawionego przez Wójta schematu i projektu kolejności remontów.

Radni przyjęli projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2004 rok z uwzględnieniem zwyżki środków na rzecz Stowarszyszenia.

2. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie modernizacji kotłowni w budynku Przedszkola w Sicienku. 

3. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie modernizacji kotłowni w budynku gminnym w Mochlu. 

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Projekty dotyczą zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Kwota 49.000 zł kredytu przeznaczona będzie na finansowanie modernizacji kotłowni w budynku Przedszkola w Sicienku. Drugi projekt przewiduje przeznaczenie 62.000 zł kredytu na modernizację kotłowni w budynku gminnym w Mochlu.

Spłata pożyczek następować będzie z dochodów budżetowych gminy z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych z uwzględnieniem w planach budżetowych w latach obejmujących spłatę. Natomiast zabezpieczeniem pożyczki w obu przypadkach będzie weksel in blanco do wysokości pożyczki i odsetek. 

Radni nie przedstawili uwag i wniosków. Przyjęto projekty uchwał.

4. Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania jednorazowego stypendium za osiągnięcia naukowe i sportowe dzieci i młodzieży.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Wyjaśnił, że projekt uchwały jest zasadniczo odzwierciedleniem propozycji Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich, która opracowała propozycje przyznawania stypendiów za osiągnięcia w nauce i sporcie.

Wójt przedstawił propozycję by w regulaminie ustalić stypendium dla najlepszego absolwenta gimnazjum w Wojnowie i w Sicienku. Kryterium stanowiłby wynik egzaminu sprawdzającego oraz świadectwo szkolne. Wójt zaproponował, aby była to kwota 300 zł jednorazowego stypendium.

Radna Maria Modrakowska przedstawiła wniosek, by w projekcie uwzględnić, że ze stypendiów mogą korzystać dzieci uczęszczające do szkół, dla których gmina jest organem prowadzącym. Nie należy ograniczać możliwości udzielenia stypendium tylko do uczniów, którzy są mieszkańcami gminy, gdyż np. do SP Samsieczno, uczęszczają też dzieci z przyległej wsi Samsieczynek i Marynin.

Radni przyjęli propozycję Wójta Gminy i projekt uchwały z projektowaną zmianą i uwzględnieniem wniosku radnej.

5. Uchwała w sprawie programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy.

6. Uchwała w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Uchwały te uporządkować mają materię gospodarki mieszkaniowej gminy. Potrzeba ich podjęcia wynika również ze zmiany przepisów ustawowych. Określają m.in. zasady wynajmowania lokali gminnych, w tym i lokali socjalnych, gospodarkę czynszową gminy. Dodał, że podczas posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego przyjęto wniosek, by okres umowy najmu lokali socjalnych ograniczyć do 1 roku z możliwością przedłużenia na kolejny rok, a nie jak zakładano pierwotnie w uchwale do 2 lat z możliwością przedłużenia na kolejne 2 lata. 
Radny Andrzej Wojnowski przedstawił wniosek, aby w projekcie uchwały określającej program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy wyłączyć z możliwości wynajmowania w sytuacjach losowych mieszkania w budynku szkolnym SP Kruszyn. Jest to mieszkanie połączone ze Szkołą, nie ma oddzielnego wejścia. Nie powinno być udostępnianie osobie nie związanej ze szkołą. Zasadne jest przewidziane w projekcie wynajmowanie pracownikom szkoły na czas zatrudnienia.
Wójt zwrócił uwagę, że podobna sytuacja jest w budynku gminnym w Mochlu. Należy w tych punktach dokonać poprawki uchwały.

Radni przyjęli projekty uchwał wraz z proponowanymi poprawkami. 

7. Uchwała w sprawie zasad zbywania mieszkań i budynków stanowiących własność komunalną Gminy Sicienko.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta Gminy. Projekt określa kompleksowo zasady zbywania mienia gminnego. Wprowadza preferencje dla najemców. 

Radni przyjęli projekt uchwały.

Ad.3.

Komisja opracowały plany pracy na 2004 rok.

Plan pracy Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich na 2004 rok stanowi znacznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

Magda Kluska









    Wojciech Rybarczyk
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